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    Legea nr. 15/2021 Legea bugetului de stat pe anul 2021

   Legea reglementează bugetul de stat pe anul 2021.
  Prevede și  autorizează pentru anul bugetar 2021 veniturile  pe capitole și
subcapitole  și  cheltuielile  pe destinații  și  pe ordonatori  principali  de credite
pentru bugetul de stat, bugetele Fondului național unic de asigurări sociale de
sănătate,  creditelor  externe,  fondurilor  externe nerambursabile  și  activităților
finanțate integral din venituri proprii. Bugetul de stat se stabilește la venituri în
sumă de 173.700,8 milioane lei, iar la cheltuieli în sumă de 326.407,2 milioane
lei  credite  de  angajament  și  în  sumă  de  261.050,5  milioane  lei  credite
bugetare, cu un deficit de 87.349,7 milioane lei.
Din taxa pe valoarea adăugată se alocă 18.496,0 milioane lei sume defalcate
pentru bugetele locale
    Începând cu data intrării în vigoare a legii, prin derogare de la prevederile
art.  32  și  33  din  Legea  nr.  273/2006  privind  finanțele  publice  locale,  din
impozitul  pe venit  estimat  a fi  încasat  la  bugetul  de stat,  la  nivelul  fiecărei
unități  administrativ-teritoriale  se  repartizează,  prin  decizie  a  directorului
direcției generale regionale a finanțelor publice/șefului administrației județene a
finanțelor publice, următoarele cote:
– 15% la bugetul local al județului;
–  63% la bugetele locale ale comunelor, orașelor și  municipiilor pe al căror
teritoriu își desfășoară activitatea plătitorii de impozit pe venit;
–  6% într-un cont  distinct  deschis  pe seama direcției  generale  regionale  a
finanțelor  publice/administrației  județene  a  finanțelor  publice,  ce  se
repartizează  bugetelor  locale  ale  comunelor,  orașelor  și  municipiilor  prin
hotărâre a consiliului județean;
–  14% într-un cont  distinct deschis pe seama direcției  generale regionale a
finanțelor  publice/administrației  județene  a  finanțelor  publice,  pentru
echilibrarea bugetelor locale ale comunelor, orașelor, municipiilor și județelor;
– 2% într-un cont distinct deschis pe seama direcțiilor generale regionale ale
finanțelor  publice/administrațiilor  județene  ale  finanțelor  publice,  pentru
finanțarea  instituțiilor  publice  de  spectacole  din  subordinea  autorităților
administrației  publice locale ale unităților administrative-teritoriale din județe,
respectiv teatre și opere.
   Impozitul  pe  venit  utilizat  în  calcul  va  fi  cel  estimat  de  structurile  de
specialitate  din  cadrul  direcțiilor  generale  regionale  ale  finanțelor
publice/administrațiilor județene/de sector ale finanțelor publice
   Sumele  defalcate  din  taxa  pe  valoarea  adăugată  pentru  echilibrarea
bugetelor locale ale comunelor, orașelor și municipiilor, prevăzute în anexa nr.
7, și cota prevăzută la alin. (3) lit. a) se repartizează unităților administrativ-
teritoriale,  prin decizie a directorului  direcției  generale regionale a finanțelor
publice/șefului  administrației  județene  a  finanțelor  publice,  în  două  etape,
utilizând  modelul  de  calcul  aprobat  prin  ordin  al  ministrului  finanțelor  și
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transmis de Ministerul  Finanțelor  direcțiilor  generale regionale  ale finanțelor
publice/  administrațiilor  județene ale finanțelor  publice  în termen de 10 zile
lucrătoare de la data intrării în vigoare a prezentei legi.

Monitorul Oficial
numărul 238 din 
9 martie 2021

   Legea nr. 16/2021 - Legea bugetului asigurărilor sociale de stat
pe anul 2021

    Legea reglementează bugetul asigurărilor sociale de stat pe anul 2021
  Prevede și  autorizează pentru anul bugetar 2021 veniturile  pe capitole și
subcapitole, iar cheltuielile pe destinații pentru bugetul asigurărilor sociale de
stat,  bugetul  asigurărilor  pentru  șomaj,  bugetele  fondurilor  externe
nerambursabile,  sinteza  bugetelor  instituțiilor  publice  finanțate  parțial  din
venituri proprii, precum și reglementări specifice exercițiului bugetar al anului
2021.
   Bugetul asigurărilor sociale de stat aferent sistemului public de pensii  se
stabilește la venituri în sumă de 90.079.743 mii lei, iar la cheltuieli în sumă de
90.079.743 mii lei
   Sistemul de asigurare pentru accidente de muncă și boli profesionale se
stabilește la venituri în sumă de 283.325 mii lei,  iar la cheltuieli în sumă de
140.395 mii lei, cu un excedent de 142.930 mii lei
  Bugetul  asigurărilor  pentru  șomaj,  aferent  sistemului  asigurărilor  pentru
șomaj, se stabilește la venituri în sumă de 3.375.525 mii lei, iar la cheltuieli în
sumă de 3.375.525 mii lei.
  Sunt  interzise  virările  de credite  de  angajament  și  credite  bugetare  între
subdiviziunile  de cheltuieli  aprobate pentru sistemul public de pensii  și  cele
pentru sistemul de asigurare pentru accidente de muncă și boli profesionale.
De  asemenea,  sunt  interzise  virările  de  credite  de  angajament  și  credite
bugetare între subdiviziunile de cheltuieli aprobate pentru sistemul asigurărilor
pentru  șomaj  și  cele  pentru  Fondul  de  garantare  pentru  plata  creanțelor
salariale
    Se interzice ordonatorului principal de credite să efectueze virări de credite
de angajament  și  credite  bugetare de la  titlul  58 „Proiecte  cu finanțare din
fonduri  externe  nerambursabile  aferente  cadrului  financiar  2014-2020”  la
celelalte  titluri  de  cheltuieli  din  cadrul  aceluiași  capitol  sau  la  alte  capitole
bugetare, cu excepția virărilor  de credite de angajament și  credite bugetare
care pot fi efectuate pe tot parcursul anului, după caz, de la titlul 58 „Proiecte
cu  finanțare  din  fonduri  externe  nerambursabile  aferente  cadrului  financiar
2014-2020” la titlul  51 „Transferuri  între unități ale administrației  publice”, în
vederea asigurării sumelor reprezentând contribuția proprie și/sau cofinanțarea
națională, aferentă proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile ale
instituțiilor publice finanțate parțial din bugetul asigurărilor pentru șomaj
    Câștigul salarial mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurărilor
sociale de stat  pe anul 2021 este de 5.380 lei,  iar  cuantumul ajutorului  de
deces se stabilește, în condițiile legii, în cazul:
– asiguratului sau pensionarului, la 5.380 lei;
– unui membru de familie al asiguratului sau al pensionarului, la 2.690 lei.
    Începând cu 12 martie 2021 și până la 31 decembrie 2021, cota contribuției
este  de 17% din contribuția  asiguratorie  pentru muncă,  pentru următoarele
persoane:
a) asociat unic, asociați;
b)  persoane  fizice  autorizate,  întreprinzători  persoane  fizice,  titulari  ai
întreprinderilor individuale, precum și membrii întreprinderilor familiale;
c)  cetățeni români care lucrează în străinătate, conform legii,  și  care nu se
regăsesc în situația prevăzută la art. 19 lit. h) din Legea nr. 76/2002;
d) alte persoane care realizează venituri din activități desfășurate potrivit legii
și care nu se regăsesc în una dintre situațiile prevăzute la lit. a)-c).

Monitorul Oficial
numărul 258 din 
15 martie 2021

   Ordinul  Ministrului  Finanţelor  nr.  267/2021 privind indicele
preţurilor de consum utilizat pentru actualizarea plăţilor anticipate
în contul impozitului pe profit anual
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  Pentru  anul  fiscal  2021,  indicele  preţurilor  de  consum  utilizat  pentru
actualizarea plăţilor anticipate în contul impozitului pe profit anual este 102,4%.
    Direcţia generală de legislaţie fiscală şi reglementări vamale şi contabile,
direcţiile generale regionale ale finanţelor publice, precum şi Direcţia generală
de  administrare  a  marilor  contribuabili  vor  duce  la  îndeplinire  prevederile
prezentului ordin.

Monitorul Oficial
numărul 263 din 
17 martie 2021

  Legea nr. 36/2021 pentru aprobarea Ordonanţei  de urgenţă a
Guvernului nr. 107/2020 privind modificarea art. II din Ordonanţa
Guvernului nr. 5/2020 pentru modificarea şi completarea Legii nr.
207/2015 privind Codul de procedură fiscală şi pentru prorogarea
unor termene

  Legea aprobă Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 107 din 1 iulie 2020
privind  modificarea  art.  II  din  Ordonanţa  Guvernului  nr.  5/2020  pentru
modificarea  şi  completarea  Legii  nr.  207/2015  privind  Codul  de  procedură
fiscală şi pentru prorogarea unor termene.

Monitorul Oficial
numărul 266 din 
17 martie 2021

   
    Ordinul Preşedintelui Agenţiei Naţionale prentru Ocuparea
Forţei  de  Muncă  nr.  85/2021 privind  aprobarea  Procedurii  de
anulare  a  obligaţiilor  de  plată  accesorii  în  conformitate  cu
prevederile cap. II - Anularea unor obligaţii accesorii din Ordonanţa
de  urgenţă  a  Guvernului  nr.  69/2020  pentru  modificarea  şi
completarea  Legii  nr.  227/2015  privind  Codul  fiscal,  precum  şi
pentru instituirea unor măsuri fiscale

     Se aprobă Procedura de anulare a obligaţiilor de plată accesorii, conform
cap.  II  -  Anularea  unor  obligaţii  accesorii  din  Ordonanţa  de  urgenţă  a
Guvernului nr. 69/2020 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 227/2015
privind Codul fiscal, precum şi pentru instituirea unor măsuri fiscale, prevăzută
în anexa care face parte integrantă din ordin. 
   Procedură  se  aplică  pentru  obligaţiile  bugetare  administrate  de  Agenţia
Naţională pentru Ocuparea Forţei  de Muncă (ANOFM) prin entităţile publice
subordonate,  cu  personalitate  juridică,  respectiv  agenţiile  judeţene  pentru
ocuparea  forţei  de  muncă/Agenţia  Municipală  pentru  Ocuparea  Forţei  de
Muncă  Bucureşti  (AJOFM/AMOFM)  şi  centrele  regionale  de  formare
profesională a adulţilor (CRFPA), şi stabileşte modul de realizare a activităţii de
anulare a obligaţiilor de plată accesorii în conformitate cu prevederile cap. II -
Anularea unor obligaţii  accesorii  din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.
69/2020 pentru modificarea şi completarea Legii  nr.  227/2015 privind Codul
fiscal,  precum  şi  pentru  instituirea  unor  măsuri  fiscale,  cu  modificările
ulterioare.
   Facilităţile fiscale se acordă de către ANOFM prin AJOFM/AMOFM/CRFPA.
   Obligaţii bugetare administrate de ANOFM prin entităţile publice subordonate
sunt  obligaţiile  financiare  principale  reprezentând  debite  provenite  din
nerespectarea Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru şomaj şi
stimularea ocupării forţei de muncă, cu modificările şi completările ulterioare,
precum şi alte debite pentru care, potrivit actelor normative în vigoare, AJOFM/
AMOFM şi CRFPA au competenţe în stabilire şi recuperare, precum şi obligaţii
accesorii aferente acestora, stabilite prin:
a) decizii de imputare emise de AJOFM/AMOFM/CRFPA;
b)  procese-verbale  de control  întocmite  de structurile  de  control  din  cadrul
AJOFM/AMOFM;
c) hotărâri judecătoreşti emise de instanţa competentă;
d) decizii/procese-verbale referitoare la obligaţiile bugetare accesorii.
   Obligaţii bugetare administrate de ANOFM prin entităţile publice subordonate
sunt inclusiv obligaţiile bugetare individualizate în titluri executorii emise potrivit
legii, existente în evidenţa AJOFM/AMOFM/CRFPA în vederea recuperării.
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   Debitorii  care pot beneficia de aceste facilităţile sunt persoane fizice sau
juridice,  indiferent  de  forma  de  proprietate,  asocieri  şi  alte  entităţi  fără
personalitate juridică, persoane fizice care desfăşoară activităţi economice în
mod  independent  sau  exercită  profesii  libere,  unităţi  administrativ-teritoriale
sau subdiviziuni administrativ-teritoriale ale municipiului Bucureşti ori instituţii
publice. În categoria debitorilor se includ şi următorii debitori:
  a) debitorii declaraţi insolvabili, potrivit legii;
 b)  persoanele  cărora  li  s-a  stabilit  răspunderea  solidară  potrivit  Legii  nr.
207/2015 privind Codul  de procedură fiscală,  cu modificările  şi  completările
ulterioare,  sau răspunderea potrivit  Legii  nr.  85/2014 privind procedurile  de
prevenire  a  insolvenţei  şi  de  insolvenţă,  cu  modificările  şi  completările
ulterioare,  sau  potrivit  Legii  nr.  85/2006  privind  procedura  insolvenţei,  cu
modificările  şi  completările  ulterioare,  pentru  obligaţiile  bugetare  aferente
perioadei anterioare datei de 31 martie 2020 inclusiv, indiferent de data emiterii
deciziei  de  atragere  a  răspunderii  sau  a  rămânerii  definitive  a  hotărârii
judecătoreşti de atragere a răspunderii;
 c)  debitorii  aflaţi  în  procedura  insolvenţei  ori  aflaţi  în  dizolvare,  potrivit
prevederilor legale în vigoare;
 d)  debitorii  care  la  data  de  31  martie  2020  inclusiv  înregistrează  numai
obligaţii  de  plată  accesorii  nestinse  aferente  obligaţiilor  bugetare  principale
stinse până la  această dată,  iar  accesoriile  nu au fost  stinse până la  data
intrării în vigoare a ordonanţei de urgenţă, respectiv până la data de 14 mai
2020;
 e) debitorii cărora li s-au comunicat decizii de imputare aferente unor obligaţii
bugetare  principale  scadente  până  la  data  de  31  martie  2020  inclusiv,  ca
urmare a unui control în derulare la data de 14 mai 2020, indiferent de data
comunicării deciziei de imputare.
   Obiectul facilităţilor fiscale îl reprezintă:
 - amânarea la plată a obligaţiilor de plată accesorii rămase nestinse la data
emiterii  fişei de calcul/deciziei,  până la data soluţionării cererii  de anulare a
accesoriilor sau până la data de 31 martie 2021 inclusiv, în cazul nedepunerii
acestei cereri, pentru debitorii care notifică AJOFM/AMOFM/CRFPA conform
art. XIII alin. (1) din ordonanţa de urgenţă;
- anularea obligaţiilor de plată accesorii.
  Debitorii îşi exprimă intenţia de a beneficia de anularea obligaţiilor de plată
accesorii potrivit ordonanţei de urgenţă, prin depunerea unei notificări.
Anularea obligaţiilor de plată accesorii se solicită de către debitori, inclusiv de
către  cei  care au notificat  AJOFM/AMOFM/CRFPA,  în  baza unei  cereri  de
anulare  a  accesoriilor,  depusă  la  registratura  AJOFM/AMOFM/CRFPA  sau
comunicată prin poştă,  cu scrisoare recomandată cu confirmare de primire.
Cererea poate fi depusă după îndeplinirea condiţiilor de acordare a anulării,
dar nu mai târziu de 31 martie 2021 inclusiv.

Monitorul Oficial
numărul 270 din 
18 martie 2021

 Ordinul  Preşedintelui  Agenţiei  Naţionale  de  Administrare
Fiscală nr. 398/2021 pentru aprobarea modelului, conţinutului şi
modalităţii de gestionare a formularului "Fişa capacităţii de cazare"

  Aprobă  modelul  și  conținutul  formularului  "Fișa  capacității  de  cazare",
prevăzut în anexa nr. 1 la ordin, care se utilizează de persoanele fizice pentru
veniturile realizate începând cu anul 2021.
    Instrucțiunile de completare a formularului sunt prevăzute în anexa nr. 2 la
ordin.
   Formularul se completează de persoanele fizice care realizează, în cursul
unui an fiscal, venituri impuse pe baza normelor de venit din închirierea în scop
turistic  a  unui  număr  de  camere  situate  în  locuințe  proprietate  personală,
cuprins între una și 5 camere inclusiv, indiferent de numărul de locuințe în care
sunt situate acestea. Formularul se completează și în cazul depășirii numărului
de 5 camere de închiriat în cursul aceluiași an fiscal.
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    Închirierea în scop turistic de către proprietari a camerelor situate în locuințe
proprietate  personală,  altele  decât  cele  care  constituie  structuri  de  primire
turistice, potrivit legislației specifice, reprezintă oferirea posibilității  de ședere
pentru o perioadă de minimum 24 de ore și de maximum 30 de zile într-un an
calendaristic  oricărei  persoane  care  călătorește  în  scop  turistic  în  afara
mediului său obișnuit de viață.
  Contribuabilii  au  obligația,  pentru  fiecare  an  fiscal,  să  completeze  și  să
păstreze fișa capacității de cazare.
  Se completează câte o anexă pentru fiecare cameră închiriată în scop turistic.
      În  ceea  ce  privește  determinarea  venitului  anual,  ordinul  prevede
următoarele:
  - La Rd. 1 "Norma anuală de venit"  se înscrie norma anuală de venit aferentă
unei  camere,  corespunzătoare  localității  în  care  este  amplasată  locuința
proprietate personală
 -  La Rd. 2  "Norma anuală de venit  ajustată"   se înscrie,  dacă este cazul,
norma anuală de venit  ajustată prin reducerea cu 30% a normei anuale de
venit  înscrise la  rd.  1,  în  situația  în  care sunt  îndeplinite  cel  puțin  3 dintre
criteriile  prevăzute  la  secțiunea  II  "Criterii  de  ajustare  a  normei  anuale  de
venit", pct. 1-6.
-La Rd. 3. "Venitul anual" se înscrie venitul anual corespunzător perioadei de
închiriere în scop turistic a camerei, în cursul anului fiscal respectiv, determinat
în funcție de norma anuală de venit (rd. 1) sau norma anuală de venit ajustată
(rd. 2), după caz, potrivit Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările
și completările ulterioare.

Monitorul Oficial
numărul 278 din 
19 martie 2021

 Ordinul  Preşedintelui  Agenţiei  Naţionale  de  Administrare
Fiscală  nr.  409/2021 pentru  modificarea  şi  completarea  unor
prevederi privind aplicarea sistemului TVA la încasare

   Acest ordin aduce modificări Ordinului ANAF nr. 1503/2016 pentru aprobarea
Procedurii de înregistrare, la cerere, în Registrul persoanelor impozabile care
aplică sistemul TVA la încasare şi a Procedurii de radiere, la cerere sau din
oficiu,  din  Registrul  persoanelor  impozabile  care  aplică  sistemul  TVA  la
încasare, precum şi a modelului şi conţinutului unor formulare, corespunzător
modificărilor  aduse  Legii  nr.  227/2015  privind  Codul  fiscal  de  Legea  nr.
296/2020, referitor la: 
a)  creşterea  plafonului pentru care se aplică sistemul TVA la încasare, de la
2.250.000 lei la 4.500.000 lei; 
b)  modalitatea  de  exercitare  a  opțiunii  pentru  aplicarea  sistemului  TVA  la
încasare,  care se  poate  exercita  oricând  în  cursul  anului  (anterior  acestei
modificări,  opțiunea de a aplica sistemul TVA la încasare se putea exercita
doar la începutul anului, până la data de 25 ianuarie, inclusiv). Opțiunea se
exercită prin depunerea  formularului 097 până la data de 20 inclusiv a lunii
anterioare  perioadei  fiscale  din  care  se  dorește  aplicarea  sistemul  TVA  la
încasare. Notificările depuse după acest termen nu se prelucrează de organul
fiscal. 
   În sensul acestor prevederi, ordinul modifică subsecțiunea IV şi instrucţiunile
de completare a formularului 700 ”Declaraţie pentru înregistrarea/modificarea
în mediu electronic a menţiunilor ulterioare înregistrării  fiscale”, aprobat prin
Ordinul ANAF nr. 3.725/2017.
  Reamintim faptul că formularul  700 a fost  modificat  de Ordinul ANAF nr.
4136/2020, prin  preluarea în formularul 700 a rubricilor  din formularul  097
utilizat  pentru  exercitarea  opțiunii  de  aplicare/încetare  a  aplicării  sistemului
TVA la încasare. 
   Aceste modificări aduse fomularului 700 intră în vigoare la aceeaşi dată cu
data  intrării  în  vigoare  a  Ordinului  ANAF  nr.  4136/2020,  respectiv  cu
30.03.2021.
 Ordinul Ministrului Finanţelor nr. 420/2021 privind modificarea
Ordinului  ministrului  finanţelor  publice  nr.  2.062/2018  pentru
aprobarea Procedurii privind activitatea de monitorizare şi control
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Monitorul Oficial
numărul 285 din 
22 martie 2021

al respectării de către autoritatea prevăzută la art. 359 alin. (1) din
Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal a condiţiilor legale privind
autorizarea antrepozitarilor autorizaţi, a destinatarilor înregistraţi, a
expeditorilor înregistraţi şi a importatorilor autorizaţi

    Se modifică anexele nr. 1 și 2 la Ordinul ministrului finanţelor publice nr.
2.062/2018 pentru aprobarea Procedurii privind activitatea de monitorizare şi
control  al  respectării  de către autoritatea prevăzută la  art.  359 alin.  (1)  din
Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal a condiţiilor legale privind autorizarea
antrepozitarilor autorizaţi, a destinatarilor înregistraţi, a expeditorilor înregistraţi
şi a importatorilor autorizaţi, și reglementează următoarele:
 - Situaţiile/Informaţiile transmise lunar de către comisiile supuse controlului se
transmit  de  către  comisiile  de  autorizare  a  antrepozitarilor  autorizaţi,  a
destinatarilor înregistraţi, a expeditorilor înregistraţi şi a importatorilor autorizaţi,
prin aplicaţia informatică dedicată, Direcţiei generale de inspecţie economico-
financiară,  până  la  data  de  15  a  lunii  următoare  încheierii  perioadei  de
raportare."
 -  În îndeplinirea atribuţiilor, organul de control are dreptul să beneficieze, din
partea structurii subordonate Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală unde
funcţionează comisia controlată, de spaţii de lucru adecvate şi acces logistic
corespunzător, necesare bunei desfăşurări a controlului, în condiţiile în care
există astfel de facilităţi
-  Comisia  verificată  şi  personalul  direcţiei  generale  regionale  a  finanţelor
publice/structurii  teritoriale  a  direcţiei  generale  regionale  a  finanţelor
publice/Direcţiei generale de administrare a marilor contribuabili au obligaţia să
ducă la îndeplinire măsurile de remediere dispuse de organul de control prin
procesul-verbal de control
 -  Proces-verbal  de  control  se  intocmește  în  trei  sau,  după  caz,  patru
exemplare, înregistrate la registratura direcţiei generale regionale a finanţelor
publice/structurii  teritoriale  a  direcţiei  generale  regionale  a  finanţelor
publice/Direcţiei generale de administrare a marilor contribuabili, din care un
exemplar  se  lăsă  comisiei,  unul  pentru  organul  de  control,  unul  pentru
conducerea Ministerului  Finanţelor şi,  după caz, unul ca anexă la sesizarea
penală care se transmite organelor de cercetare penală.
   Ordinul Ministrului Finanţelor nr. 421/2021 privind modificarea
Ordinului  ministrului  finanţelor  publice  nr.  668/2015  pentru
aprobarea  Instrucţiunilor  privind  valorificarea  măsurilor  dispuse
prin  dispoziţia  obligatorie,  evidenţa  acţiunilor  de  inspecţie,
raportarea privind modul de realizare a programelor de activitate şi
rezultatele acţiunilor efectuate

   Se modifică subpunctul 3 de la punctul II din anexa la Ordinul ministrului
finanţelor  publice  nr.  668/2015  pentru  aprobarea  Instrucţiunilor  privind
valorificarea măsurilor dispuse prin dispoziţia obligatorie, evidenţa acţiunilor de
inspecţie, raportarea privind modul de realizare a programelor de activitate şi
rezultatele  acţiunilor  efectuate,  și  reglementează  că structurile  de  inspecţie
economico-financiară teritoriale transmit către Direcţia generală de inspecţie
economico-financiară  anual,  până la  data  de 20 ianuarie  a  anului  următor,
precum şi  ori  de câte  ori  sunt  solicitate,  date privind  modul  de realizare  a
programelor de activitate pentru aparatul de inspecţie economico-financiară şi
rezultatele acţiunilor de control efectuate, potrivit formatului transmis în acest
sens.

Monitorul Oficial
numărul 286 din 
22 martie 2021

  Ordinul  Preşedintelui  Agenţiei  Naţionale  de  Administrare
Fiscală  nr. 393/2021  pentru  aprobarea  Procedurii  privind
evaluarea riscului fiscal pentru persoanele impozabile care solicită
înregistrarea în scopuri de taxă pe valoarea adăugată potrivit art.
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316 alin. (12) lit.  e) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal,
pentru aprobarea Procedurii  de înregistrare, la cerere, în scopuri
de taxă pe valoarea adăugată potrivit art. 316 alin. (12) lit. e) din
Legea  nr.  227/2015  privind  Codul  fiscal,  precum  şi  pentru
aprobarea  Procedurii  de  anulare,  din  oficiu,  a  înregistrării  în
scopuri  de taxă pe valoarea adăugată a persoanelor impozabile
care prezintă risc fiscal ridicat potrivit art. 316 alin. (11) lit. h) din
Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal

     Acest ordin aprobă:
1.  Procedura  privind  evaluarea  riscului  fiscal  pentru  persoanele  impozabile
care solicită înregistrarea în scopuri de TVA potrivit art. 316 alin. (12) lit. e) din
Codul fiscal.
2. Procedura de înregistrare, la cerere, în scopuri de TVA potrivit art. 316 alin.
(12) lit. e) din Codul fiscal.
3.  Procedura  de  anulare,  din  oficiu,  a  înregistrării  în  scopuri  de  TVA  a
persoanelor impozabile care prezintă risc fiscal ridicat potrivit art. 316 alin. (11)
lit. h) din Codul fiscal.
   1. Procedura privind evaluarea riscului fiscal pentru persoanele impozabile
care solicită înregistrarea în scopuri de TVA potrivit art. 316 alin. (12) lit. e) din
Codul  fiscal  se  aplică  persoanelor  impozabile,  societăţi  cu  sediul  activităţii
economice în România, înfiinţate în baza Legii societăţilor nr. 31/1990, supuse
înmatriculării la registrul comerţului, care solicită reînregistrarea în scopuri de
TVA potrivit art. 316 alin. (12) lit. e) din Codul fiscal, întrucât:
    a) au avut anulată înregistrarea în scopuri de TVA potrivit art. 316 alin. (11)
lit. h) din Codul fiscal în baza procedurii de evaluare a intenţiei şi capacităţii de
a desfăşura  activităţi  economice  în  sfera  de  aplicare  a  TVA.  În  acest  caz
evaluarea riscului fiscal se face în baza criteriilor de risc prevăzute în anexa nr.
5 de la pct. 88 alin. (20) din normele metodologice date în aplicarea art. 316
din Codul fiscal;
    b) au avut anulată înregistrarea în scopuri de TVA potrivit art. 316 alin. (11)
lit. h) din Codul fiscal în baza procedurii de evaluare a riscului fiscal. În acest
caz evaluarea riscului  fiscal  se  face în  baza criteriilor  de risc  prevăzute  în
anexa nr. 6 de la pct. 88 alin. (21) din normele metodologice date în aplicarea
art. 316 din Codul fiscal.
    Solicitarea  înregistrării  în  scopuri  de  TVA  se  face  prin  depunerea
formularului  099 ”Cerere  de  înregistrare  în  scopuri  de  taxă  pe  valoarea
adăugată, potrivit art. 316 alin. (12) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal,
cu modificările și completările ulterioare”. 
   Solicitarea  de  înregistrare  în  scopuri  de  TVA  este  respinsă  de
compartimentul de specialitate dacă:
a) asociaţii/administratorii persoanei impozabile, astfel cum sunt definiţi la pct.
5 alin. (1), sau persoana impozabilă însăşi au/are înscrise(ă) în cazierul fiscal
infracţiuni şi/sau faptele prevăzute la art. 4 alin. (4) lit. a) din OG nr. 39/2015,
aprobată cu modificări prin Legea nr. 327/2015, cu modificările şi completările
ulterioare;
b) persoana impozabilă care solicită înregistrarea potrivit art. 316 alin. (12) lit.
e) din Codul fiscal se regăseşte într-o altă situaţie de anulare a înregistrării în
scopuri de TVA dintre cele prevăzute la art. 316 alin. (11) lit. a), c) - e) din
Codul fiscal.
     Soluţionarea solicitării de înregistrare în scopuri de TVA se finalizează prin
emiterea deciziei de aprobare/respingere a înregistrării în scopuri de TVA, în
termenul prevăzut la art. 77 din Codul de procedură fiscală (de 45 de zile).
Decizia va cuprinde, în concret, motivele de fapt şi de drept care au stat la
baza soluţiei adoptate
2. Procedura de înregistrare, la cerere, în scopuri de TVA potrivit art. 316 alin.
(12) lit. e) din Codul fiscal se aplică persoanelor impozabile, societăţi cu sediul
activităţii  economice  în  România,  înfiinţate  în  baza  Legii  societăţilor  nr.
31/1990,  supuse  înmatriculării  la  registrul  comerţului,  care  au avut  anulată

                                                                                                                                             
7



înregistrarea în scopuri de TVA în temeiul art. 316 alin. (11) lit. h) din Codul
fiscal, în baza:
-  procedurii  de  evaluare  a  intenţiei  şi  capacităţii  de  a  desfăşura  activităţi
economice în sfera de aplicare a TVA, respectiv a
- procedurii de evaluare a riscului fiscal, care solicită înregistrarea în scopuri de
TVA potrivit art. 316 alin. (12) lit. e) din Codul fiscal,

Pentru reînregistrarea în scopuri de TVA persoanele impozabile depun
cererea de înregistrare în scopuri de TVA – formular 099, potrivit prevederilor
art. 316 alin. (12) lit. e) din Codul fiscal.

După primirea cererii de înregistrare, organul fiscal verifică dacă persoana
impozabilă se încadrează în altă situaţie de anulare a înregistrării în scopuri de
TVA prevăzută la art. 316 alin. (11) lit. a), c) - e) din Codul fiscal, respectiv:
-  dacă  persoana  impozabilă  se  încadrează  în  altă  situaţie  de  anulare  a
înregistrării în scopuri de TVA prevăzută la art. 316 alin. (11) lit. a), c) - e) din
Codul  fiscal,  cererea  de  înregistrare  se  respinge,  după  audierea
contribuabilului,  iar  persoana  impozabilă  poate  depune  o  nouă  cerere  de
înregistrare în scopuri de TVA de îndată ce remediază situaţia care a condus
la respingerea cererii de înregistrare în scopuri de TVA.
- dacă persoana impozabilă nu se încadrează în nicio altă situaţie de anulare a
înregistrării în scopuri de TVA prevăzută la art. 316 alin. (11) lit. a), c) - e) din
Codul fiscal, compartimentul de specialitate transmite cererea de înregistrare
către compartimentul de evaluare, în vederea aplicării procedurii de evaluare a
riscului fiscal.
3.  Procedura  de  anulare,  din  oficiu,  a  înregistrării  în  scopuri  de  TVA  a
persoanelor impozabile care prezintă risc fiscal ridicat potrivit art. 316 alin. (11)
lit. h) din Codul fiscal.

Organul fiscal anulează, din oficiu, în temeiul art. 316 alin. (11) lit. h) din
Codul  fiscal,  înregistrarea  în  scopuri  de  TVA  dacă  persoana  impozabilă,
societate înfiinţată în baza Legii societăţilor nr. 31/1990, supusă înmatriculării
la registrul comerţului, prezintă risc fiscal ridicat.

Procedura  se  aplică  persoanelor  impozabile  care  prezintă  risc  fiscal
ridicat, în urma selecţiei efectuate, în mod automat, prin intermediul aplicaţiei
informatice  dezvoltate  la  nivel  central,  în  baza  criteriilor  pentru  evaluarea
riscului  fiscal prevăzute în anexa nr.  6  de la pct.  88 alin.  (21) din normele
metodologice date în aplicarea art. 316 din Codul fiscal.

Înainte de luarea deciziei de anulare, din oficiu, a înregistrării în scopuri
de  TVA,  compartimentul  de  specialitate  asigură  exercitarea  de  către
contribuabil a dreptului de a fi audiat. 

Dacă persoana impozabilă:
 - prezintă în cadrul audierii date, informaţii, precum şi documente care

sunt  de  natură  să  determine  modificarea  nivelului  riscului  fiscal,
compartimentul de evaluare întocmeşte un referat care cuprinde propunerea
de menţinere a calităţii de persoană înregistrată în scopuri de TVA.
-  nu  prezintă  în  cadrul  audierii  date,  informaţii,  precum şi  documente  sau
datele, informaţiile şi documentele prezentate nu sunt de natură să determine
modificarea nivelul riscului fiscal, compartimentul de evaluare întocmeşte un
referat care cuprinde propunerea de anulare a înregistrării în scopuri de TVA. 

Data  anulării,  din  oficiu,  a  înregistrării  în  scopuri  de  TVA este data
comunicării deciziei de anulare a înregistrării  în scopuri de TVA, cu aceeaşi
dată anulându-se şi certificatul de înregistrare în scopuri de TVA.

Monitorul Oficial
numărul 315 din 
29 martie 2021

Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 19/2021  privind unele
măsuri fiscale, precum şi pentru modificarea şi completarea unor
acte normative în domeniul fiscal

Printre modificări menţionăm următoarele:

  Facilităţi privind impozitului specific unor activităţi potrivit Legii nr. 170/2016
cu completările ulterioare:
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    - Contribuabilii  obligaţi la plata impozitului  specific unor activităţi,  pentru
anul 2021, nu datorează impozit specific pentru o perioadă de 90 de zile
calculată începând cu data de 1 aprilie 2021.
    Pentru aplicarea scutirii, contribuabilii  recalculează în mod corespunzător
impozitul specific aferent anului 2021, prin împărţirea impozitului specific anual
la 365 de zile calendaristice şi înmulţirea valorii rezultate cu numărul de zile
obţinut prin scăderea din numărul de 365 de zile calendaristice a numărului de
zile aferent perioadei de 90 de zile  calculată începând cu data de 1 aprilie
2021, şi a numărului de 90 de zile calendaristice calculate începând cu data de
1 ianuarie 2021 (potrivit  art. XXV alin. (1) din OUG nr. 226/2020), pentru care
nu datorează impozit specific.
 
   Prevederile referitoare la educaţia timpurie potrivit cărora :
-  nu  sunt  deductibile  cheltuielile  privind  funcţionarea  unităţilor  de  educaţie
timpurie  aflate  în  administrarea  contribuabilului  sau  sumele  achitate  de
contribuabil pentru plasarea copiilor angajaţilor în unităţi de educaţie timpurie
aflate în unităţi care oferă servicii de educaţie timpurie, conform legislaţiei în
vigoare
        şi
-  contribuabilii  care  efectuează  cheltuieli  cu  educaţia  timpurie  scad  din
impozitul pe profit datorat cheltuielile cu educaţia timpurie conform lit. i1), dar
nu  mai  mult  de  1.500  lei/lună  pentru  fiecare  copil.  În  cazul  în  care  suma
depăşeşte impozitul  pe profit  datorat,  diferenţa va fi  scăzută,  în ordine,  din
impozitul pe salarii reţinut de contribuabil pentru angajaţi, din taxa pe valoarea
adăugată datorată sau din accizele datorate; [art. 25 alin. (4) lit. i1) şi  i2) din
Codul fiscal]
        şi
-  nu sunt impozabile sumele plătite de angajator pentru educaţia timpurie a
copiilor angajaţilor;
[art. 76 alin. (4) lit. x) din Codul fiscal ]
        şi
- nu se cuprind în baza lunară de calcul al contribuţiilor de asigurări sociale
sumele plătite de angajator pentru educaţia timpurie a copiilor angajaţilor [art.
142 lit. z) din Codul fiscal ]

Se suspendă începând cu data de 1 aprilie 2021 şi până la data de 31
decembrie  2021  inclusiv,  începând  cu  veniturile  aferente  lunii  aprilie
2021. 
Pe perioada 1 aprilie 2021 şi până la data de 31 decembrie 2021 inclusiv:

  - cheltuielile pentru funcţionarea corespunzătoare a creşelor şi grădiniţelor
aflate  în  administrarea  contribuabililor  sunt  considerate  cheltuieli  cu
deductibilitate  limitată  de  natura  cheltuielilor  sociale,  şi  intră  sub  incidenţa
limitei  stabilite pentru acestea, de 5% aplicată asupra valorii  cheltuielilor  cu
salariile personalului, potrivit Legii nr. 53/2003 - Codul muncii, republicată, cu
modificările şi completările ulterioare.
   
Deducerea costului de achiziţie al aparatelor de marcat electronice fiscale,  în
cazul  asocierilor  fără  personalitate  juridică,  în  vederea  determinării
impozitului  pe  venitul  realizat  datorat  de  fiecare  asociat,  în  situaţia  în  care
există obligativitatea de a utiliza aparatele de marcat electronice fiscale:

   -   În cazul asocierilor fără personalitate juridică, pentru stabilirea impozitului
anual datorat de fiecare membru asociat, costul de achiziţie al aparatelor de
marcat  electronice  fiscale  puse  în  funcţiune  în  anul  respectiv  se  distribuie
proporţional cu cota procentuală de participare corespunzătoare contribuţiei,
conform contractului de asociere. [art. 123 alin. (13) alineat nou introdus]
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 Modificări şi completări cu privire la TVA 
   S-a precizat faptul că sumele reprezentând TVA cumulată de plată cu care
organul fiscal s-a înscris la masa credală, potrivit prevederilor Legii nr. 85/2014
privind procedurile de prevenire a insolvenţei şi de insolvenţă, nu se mai preiau
în decontul de TVA.
   Prin excepție de la regula generală, în declaraţia recapitulativă (D390-VIES)
nu  se  mai  menţionează  operaţiunile  intracomunitare  realizate  de  persoane
impozabile  din  România  cu  persoane  impozabile  din  Regatul  Unit  al  Marii
Britanii  şi  Irlandei  de  Nord,  cu  excepţia  operaţiunilor  intracomunitare  care
implică transporturi de bunuri în/din Irlanda de Nord.
  D390-VIES  se  va  întocmi  și  în  situația  în  care  intervin  modificări  ale
informațiilor furnizate cu privire la codul de înregistrare în scopuri de TVA al
persoanelor  impozabile  cărora  le  sunt  destinate  bunurile  expediate  sau
transportate în cadrul regimului de stocuri la dispoziția clientului

  Prelungire  restructurare  obligaţii  accesorii (Ordonanţa  Guvernului  nr.
6/2019 privind instituirea unor facilităţi fiscale, cu modificările şi completările
ulterioare):
     -Debitorul care doreşte să îşi restructureze obligaţiile bugetare, are obligaţia
de a notifica organul fiscal competent cu privire la intenţia sa în perioada 1
noiembrie 2020 - 30 septembrie 2021, sub sancţiunea decăderii din dreptul de
a mai beneficia de restructurarea obligaţiilor bugetare, şi se adresează unui
expert independent în vederea întocmirii unui plan de restructurare şi a testului
creditorului privat prudent.
     - Debitorul va putea depune cererea de anulare a accesoriilor până la data
de  31  ianuarie  2022 inclusiv,  sub  sancţiunea  decăderii  (anterior,  termenul
limită era 31 martie 2021).

    Prelungire anulare obligaţii accesorii (Ordonanţa de urgenţă a Guvernului
nr. 69/2020 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul
fiscal, precum şi pentru instituirea unor măsuri fiscale )
     - Sunt considerate restante la data de 31 martie 2020 inclusiv şi obligaţiile
de plată care, la această dată, se află în oricare dintre situaţiile prevăzute la
alin. (3), iar ulterior acestei date, dar nu mai târziu de data de 31 ianuarie 2022
inclusiv,  înlesnirea la plată îşi  pierde valabilitatea sau,  după caz,  încetează
suspendarea executării actului administrativ fiscal.
- Debitorul va putea depune cererea de anulare a accesoriilor până la data de
31 ianuarie 2022 inclusiv, sub sancţiunea decăderii (anterior, termenul limită
era 31 martie 2021).

  Anularea accesoriilor în cazul debitorilor care beneficiază de eşalonare
la plată
  - Debitorii care la data de 14 mai 2020 beneficiază de eşalonarea la plată a 
obligaţiilor fiscale potrivit Legii nr. 207/2015, cu modificările şi completările 
ulterioare, precum şi cei care obţin eşalonarea în perioada cuprinsă între data 
de 14 mai 2020 şi data de 31 ianuarie 2022 inclusiv pot beneficia de anularea 
dobânzilor, penalităţilor şi tuturor accesoriilor în condiţiile art. X - XII.
   - Debitorii care la data de 14 mai 2020 beneficiază de eşalonarea la plată a
obligaţiilor  fiscale  potrivit  Legii  nr.  207/2015,  cu  modificările  şi  completările
ulterioare, precum şi cei care obţin eşalonarea în perioada cuprinsă între data
de 14 mai 2020 şi data de 31 ianuarie 2022 inclusiv pot beneficia, în baza
cererii de anulare a dobânzilor, penalităţilor şi a tuturor accesoriilor, depuse în
perioada 14 mai 2020 şi 15 decembrie 2020 sau în perioada 1 ianuarie 2021 şi
31  ianuarie  2022  inclusiv,  de  anularea  dobânzilor,  penalităţilor  şi  tuturor
accesoriilor,  dacă eşalonarea la plată se finalizează până la data depunerii
cererii  de anulare a accesoriilor  inclusiv. În acest caz, accesoriile incluse în
ratele de eşalonare cu termene de plată după data de 14 mai 2020 achitate
odată cu plata ratei de eşalonare se restituie potrivit  Legii  nr.  207/2015, cu
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modificările şi  completările  ulterioare. În situaţia în care eşalonarea la plată
aflată  în  derulare  cuprinde  numai  obligaţii  de  plată  accesorii,  debitorii  pot
beneficia  de  anularea  accesoriilor  rămase  de  plată  din  înlesnirea  la  plată
acordată,  fără  a  le  mai  achita,  urmând  ca,  în  baza  cererii  de  anulare  a
accesoriilor, organul fiscal să emită decizia de anulare a accesoriilor, precum şi
decizia de finalizare a eşalonării la plată

    Anularea accesoriilor în cazul debitorilor care au cereri de rambursare
    -  Debitorii care la data de 31 ianuarie 2022 inclusiv au cereri de rambursare
în curs de soluţionare pentru care, ulterior acestei date, organul fiscal respinge
total  sau  parţial  rambursarea  beneficiază  de  anularea  obligaţiilor  bugetare
accesorii  potrivit  prezentului  capitol,  dacă achită obligaţiile bugetare de care
depinde  anularea,  nestinse  prin  compensare  cu  sumele  individualizate  în
cererea de rambursare, în termen de 30 de zile de la data comunicării deciziei
prin care se respinge rambursarea.
     - La articolul 1 alineatul (8) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.
181/2020  privind  unele  măsuri  fiscal-bugetare,  pentru  modificarea  şi
completarea unor acte normative, precum şi pentru prorogarea unor termene,
cu modificările ulterioare, litera a) se modifică şi va avea următorul cuprins:   
 a) să depună o cerere la organul fiscal, în perioada 26 octombrie 2020 - 15
decembrie 2020, precum şi în perioada 1 ianuarie 2021 - 30 septembrie 2021
inclusiv, sub sancţiunea decăderii. La cerere debitorul poate anexa graficul de
eşalonare cuprinzând cuantumul propus al ratelor de eşalonare.
     - Pentru debitorii care au depus notificarea privind intenţia de restructurare
a  obligaţiilor  bugetare,  potrivit  art.  3  din  Ordonanţa  Guvernului  nr.  6/2019
privind instituirea unor facilităţi fiscale, cu modificările şi completările ulterioare,
până  la  data  intrării  în  vigoare  a  ordonanţei  de  urgenţă  şi  care  nu depun
solicitarea de restructurare a obligaţiilor bugetare, potrivit art. 5 din Ordonanţa
Guvernului nr. 6/2019, cu modificările şi completările ulterioare, până la data
de 30 iunie 2021 începe sau continuă, după caz, executarea silită. 
      - Dispoziţiile art. 8 din Ordonanţa Guvernului nr. 6/2019, cu modificările şi
completările ulterioare, rămân aplicabile. Depunerea unei noi  notificări până
la data de 30 iunie 2021 sau după expirarea acestui termen nu mai produce
efecte.  În  situaţia  în  care  solicitarea  de  restructurare  este  depusă  după
începerea executării silite, aceasta se suspendă de la data depunerii solicitării
de restructurare.
     - Pentru debitorii care depun notificarea privind intenţia de restructurare a
obligaţiilor bugetare, potrivit art. 3 din Ordonanţa Guvernului nr. 6/2019, după
data intrării  în vigoare a ordonanţei de urgenţă, dar nu depun solicitarea de
restructurare a obligaţiilor bugetare, potrivit art. 5 din acelaşi act normativ în
termen de 6 luni de la data depunerii notificării, începe sau continuă, după caz,
executarea silită. În situaţia în care termenul de 6 luni se împlineşte după data
de  31  ianuarie  2022,  solicitarea  de  restructurare  trebuie  depusă  până  la
această dată. Dispoziţiile art. 8 din Ordonanţa Guvernului nr. 6/2019, rămân
aplicabile.  Depunerea  unei  noi  notificări  în  perioada  de  6  luni  sau  după
expirarea acestui termen nu mai produce efecte. În situaţia în care solicitarea
de  restructurare  este  depusă  după  începerea  executării  silite,  aceasta  se
suspendă de la data depunerii solicitării de restructurare.
    - Dobânzile, penalităţile şi toate accesoriile aferente obligaţiilor bugetare
principale administrate de organul fiscal central cu scadenţe anterioare datei
de 31 martie 2020 inclusiv şi individualizate în decizii de impunere emise ca
urmare  a  unei  inspecţii  fiscale  sau  verificării  situaţiei  fiscale  personale  în
derulare la data intrării în vigoare a ordonanţei de urgenţă sau începute după
data  intrării  în  vigoare  a  iordonanţei  de  urgenţă,  dar  nu  mai  târziu  de  31
ianuarie 2022, indiferent de momentul la care inspecţia fiscală se finalizează,
se anulează dacă sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiţii:
   a) toate diferenţele de obligaţii bugetare principale individualizate în decizia
de impunere sunt stinse prin orice modalitate prevăzută de art. 22 Codul de
procedură fiscală, până la termenul de plată prevăzut la art. 156 alin. (1) din
aceeaşi lege;
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    b) cererea de anulare a accesoriilor se depune, sub sancţiunea decăderii,
până la data de 31 ianuarie 2022 inclusiv, respectiv în termen de 90 de zile de
la comunicarea deciziei de impunere dacă termenul de 90 de zile se împlineşte
după 31 ianuarie 2022 inclusiv.
 

Monitorul Oficial
numărul 319 din 
30 martie 2021

 Ordinul  Preşedintelui  Agenţiei  Naţionale  de  Admisinistrare
Fiscală nr. 435/2021 privind aprobarea Procedurii de conectare a
aparatelor de marcat electronice fiscale, definite la art. 3 alin. (2)
din  Ordonanţa  de  urgenţă  a  Guvernului  nr.  28/1999  privind
obligaţia  operatorilor  economici  de  a  utiliza  aparate  de  marcat
electronice fiscale, la sistemul informatic naţional de supraveghere
şi  monitorizare  a  datelor  fiscale  al  Agenţiei  Naţionale  de
Administrare Fiscală

  Se  aprobă  Procedura  de  conectare  a  aparatelor  de  marcat  electronice
fiscale, definite la art. 3 alin. (2) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.
28/1999 privind obligaţia operatorilor economici de a utiliza aparate de marcat
electronice  fiscale,  republicată,  cu  modificările  şi  completările  ulterioare,  la
sistemul informatic naţional de supraveghere şi monitorizare a datelor fiscale al
Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală.
  Conectarea caselor de marcat la sistemul informatic al ANAF se realizează
începând cu data de 31 martie 2021, cu respectarea următoarelor termene:

a) până la data de 30 iunie 2021- contribuabilii mari;
b) până la data de 30 noiembrie 2021 – contribuabilii mijlocii și mici;

  c)  la  data instalării  aparatului  – contribuabilii  care achiziționează case de
marcat începând cu data de 1 decembrie 2021.
  Prin excepție, operatorii  economici care utilizează case de marcat în zone
nedeservite  de  rețele  de  comunicații  electronice  au  obligația  completării  și
transmiterii  unei  declarații  (electronic,  format  PDF,  on-line),  în  formatul
prevăzut  în  cadrul  ordinului,  până  la  aceleași  termene.  Acești  operatori
economici vor continua să comunice datele fiscale înregistrate de aparatele de
marcat prin transmiterea lunară a formularului A4200 (electronic, format PDF,
on-line).

Monitorul Oficial
numărul 327 din 
31 martie 2021

Ordinul comun al Ministrului Finanţelor şi Ministrului Culturii
nr. 438/2782/2021 pentru stabilirea valorii sumei indexate care se
acordă sub formă de tichete culturale pentru semestrul I al anului
2021

  Pentru semestrul  I  al  anului  2021, valoarea sumei care se acordă lunar,
respectiv ocazional, sub formă de tichete culturale, stabilită potrivit prevederilor
art.  33  din  Normele  metodologice  de aplicare  a  Legii  nr.  165/2018 privind
acordarea  biletelor  de  valoare,  aprobate  prin  Hotărârea  Guvernului  nr.
1.045/2018, cu modificările ulterioare, este de maximum 160 lei/lună, respectiv
de maximum 320 lei/eveniment.
   Valoarea nominală se aplică şi pentru primele două luni ale semestrului II al
anului 2021, respectiv august 2021 şi septembrie 2021.
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